

**Решения  
XXV съезда  
КПСС—  
в жизнь!**

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Четверг, 24 июня 1976 года

№ 101 (11315)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## НИ ЧАСУ ПРОСТОЯ НА ЗЕЛЕНОМ КОНВЕЙЕРЕ



### НА ЛУГАХ РАЙОНА

На 23 июня хозяйства Люберецкого района совместно с шефами с промышленных предприятий заготовили 30 тонн сена, заложили в силосные траншеи 2331 тонну зеленой массы из разнотравья. Приготовлено 220 тонн сенажа, 461 тонна витаминной муки и брикетов.

Активно включились в заготовку кормов на зиму госплемзавод «Петровское», Константиновская птицефабрика, совхоз имени Моссовета и колхоз имени Ленина. Здесь скашивают не только естественные, но и сеяные травы.

Вооружившись косами и граблями, рабочие Люберецкого электромеханического завода пришли в городской парк культуры и отдыха. За один день травы были скошены со всей площади. Около 8 тонн зеленой массы отправлено в колхоз имени Ленина для закладки раннего силоса.

Ударно потрудились Ю. П. Гераскин, Ю. Н. Старатов, А. Г. Тулаева, А. С. Рассказов и другие работники завода.

Фото Н. Прохнера.

## Помощь настоящая и мнимая

**РАЗДЕТЫЕ** до пояса мужчины размеренно взмахивают косами, оставляя за собой ровные валки. Трудятся сосредоточенно, словно не замечают дождя. Он идет каждый день, угрожая прибыть к земле подоспевшие травы.

— Это и есть наши шефы из института горного дела, — уважительно представляет косцов управляющий Малышевским отделением колхоза им. Дзержинского А. Ф. Долбня и знакомит с руководителем отряда С. П. Карасевым.

Станислав Петрович участвует в сенокосе четвертый год. Он не только отлично владеет косой, но и умеет организовывать людей, создать в коллективе атмосферу высокого трудового настроения. Недаром партийная организация института дала ему столь важное поручение.

Поддать Станиславу Петровичу и другим членам отряда. Многие помогают подшефному колхозу не первый год. Такие и составляют костяк коллектива. Остальные, хоть и впервые сюда приехали, но по доброй воле и с самыми похвальными намерениями: трудиться до августа, заготовить 400 тонн сена.

Отряд из 40 человек разбит на 4 звена. За каждым закреплены специально оборудованная автомашина. Не с пустыми руками приехали в село шефы: позаботились о транспорте, привезли также с собой восемь сенокосилок. В лесу ими не воспользуешься, а вдоль дорог косят отлично.

Отряд быстро вошел в коллектив сельских труженников с своими повседневными заботами. С. П. Карасев присутствует на нарядах у управляющего, всегда в курсе дел и нужд колхозников.

...16 июня дождь для не переставая. В такую погоду стадо не выгонять на пастбище,

### РЕЙД «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

и коровы тяжело вздыхали, обнюхивая пустые кормушки. Косильки остановили — они вязли в раскисшей земле. Накрыв полиэтиленовой пленкой головы, члены отряда принялись за дело. В тележках увозили на ферму зеленую массу. За день — 45—47 тонн. Надой в колхозе не снизился.

Отряд трудится в жестком режиме: в 4 утра — подъем, легкий завтрак и косьба. В 10 — второй завтрак, и опять за дело. После обеда — двухчасовой отдых и труд до 9 вечера. — В день накашиваем 25—27 тонн зеленой массы с неудобных мест. Сами сгребаем и грузим, сами отбиваем косы, точим ножи у косилок, — рассказывает руководитель отряда. — Слесарь-лекальщик В. А. Саньков даже приспособление для этого изобрел. Подумались ребята и как погрузку облегчить. Используем полиэтиленовую пленку и веревки.

Звенья косцов соревнуются. Все с интересом следят, у кого быстрее растут запасы кормов. Итоги подводятся за 10 дней.

Скошенные травы идут на приготовление силоса или брикетуются. В погожие дни заготавливается сено.

**КАК ПОМОГАЮТ** шефы вашему хозяйству? — спросили мы у директора Константиновской птицефабрики Л. И. Соловьевой.

— Ответ последовал не сразу. — Да помогают, — вздохнул, сказала, наконец, Лидия Ивановна. Какие горькие мысли проснулись у нее в голове, мы поняли позже. А Лидия Ивановна, падаешь, что дело наладится, загорюндась рассказывать хорошее.

— Завод «Монтажавтоматика» вырубает. Прислал по-

стоянно действующий отряд. Его работой интересуются и директор С. И. Мурушин, и секретарь парторганизации Н. Н. Луккин. Вот и сейчас рабочие заканчивают скашивать участок многолетнего культурного пастбища, освобождают его под второй урожай.

Вдали косил человек семь — десять.

— Ну, а еще кто работает?

— Присылают своих косцов институты горнохимического сырья и буровой техники. Всякий раз новых. Только обучим одних косы держать, как их отбивают и присылают других.

На ровном, удобном участке неумело и явно нехотя косилки молодые мужчины из ГИГХСа. Высокая сочная трава не падала к их ногам ровным рядом, а рассыпалась, топорщилась несносными островками.

Увидев нас, все 14 человек оставили свое занятие. В беседе выяснилось, что никто из них не представляет, как важно дело, которое им поручили, никто толком не знает, что предстоит заготовить 200 тонн сена. Живут одним: ждут пятницу и новую смену.

— Может, вас кормят плохо, неважно с жильем устроены? — спрашиваем.

Нет. Расселины в уютном помещении, получили чистые постели, хозяева стараются, кормят сытно, не жалуют ни молока, ни мяса...

— Так в чем же дело?

На тяжесть ручного труда жалуются. Нет механизации. Ручная косилка, на которую рассчитывали, не пошла. Ремонтировать отпразднили.

— Работаем мы действительно неважно, — признает руководитель отряда П. В. Гаврилин. — Был бы народ постоянный...

— Ну, и сколько шефы из

ГИГХСа накосили? — спрашиваем у Л. И. Соловьевой.

— Да пока считать нечего. Тонн 20 зеленой массы со дня уборки...

Отряд ИГД на эту же дату имеет 250—270 тонн.

Интересуемся расписанием дня.

Подъем в восемь, завтрак в девятом, рабочий день до пяти — шесты с перерывом на обед...

И никто из руководителей института, его парторганизации не побывал в отряде, не заинтересовался делами, настроением людей. А оно явно не рабочее, изживденческое.

Два научно-исследовательских института, два родственных учреждения, а какой контраст в отношении к делу!

Отряд косцов из ВНИИБТ поглядеть нам не удалось. Свой рабочий день они уже закончили, хотя было начало шестого и всяко светило солнце. О нем рассказали то же самое, что и об отряде из ГИГХСа: состав малочислен, меняется. Людей присылают случайных. Помощь минимальна.

И это в разгар важнейшей страды — заготовки кормов!

Думается, что руководители шефствующих организаций, их партийные бюро примут неотложные меры: укомплектуют постоянные отряды, проведут в них соответствующую воспитательную работу, создадут временные посты народного контроля.

**В. КОЛПАКОВ,**

зав. отделом ГКНХ,

**И. ДОРОНИН,**

главный агроном колхоза

им. Дзержинского,

**Б. МАРКОВ,**

управляющий отделением

Константиновской пти-

цефабрики,

**Р. ФАТЮШЕНКО,**

сотрудник «Люберецкой правды».

## ГОДОВОЙ ПЛАН

### —ДОСРОЧНО!

## ИНИЦИАТИВА ТКАЧЕЙ

Высокие темпы производства удерживает коллектив Люберецкого коврового комбината. За пять месяцев текущего года выпуск продукции и производительность труда по сравнению с таким же периодом прошлого года увеличены на десять процентов. К таким результатам приводит борьба за внедрение передового опыта, улучшение организации труда, усиление технического оснащения и, конечно, дальнейшее повышение эффективности социалистического соревнования.

Немало хороших начинаний родилось уже в этом коллективе. А недавно с ценной инициативой выступили помощники мастера ткачей комплектов А. П. Свиридов и Н. С. Сомкин, работающие совместно на одном и том же оборудовании. Возглавляемые ими бригады ткачей начали соревнование за право называться коллективом высокой эффективности и качества труда. Они обязались достигнуть наилучших технико-экономических показателей при высокой культуре рабочих мест и отличном качестве продукции. Пересмотрены ранее принятые обязательства по выработке ковровых изделий. Например, бригада А. П. Свиридова решила изготовить за год 71 тысячу квадратных метров ковров вместо 69 тысяч по прежнему обязательству.

За пять месяцев оба коллектива выработали сверх плана 6,6 тысячи квадратных метров изделий.

**Р. МАРОЧКИНА,**  
старший инженер-нормировщик.

## ПОЧЕТ ВЕТЕРАНАМ

Славно трудятся ныне многие текстильщики фабрики имени Октябрьской революции, 69 из них ко Дню работников легкой промышленности удостоены звания лучших по профессии.

Среди мастеров своего дела значится и имя ткачихи Таисии Ивановны Сидоровой, инициатора соревнования за досрочное выполнение заданий пятилетки. За прежние заслуги она награждена орденом «Знак Почета». Т. И. Сидорова верна своему слову, она ежедневно опережает задания.

Много мастерства проявляет ткачиха Любовь Фирсова. Немало добрых дел на счету ткачихи Лидии Васильевны Стахиной.

Труженикам фабрики, отдавшим производству 25 и более лет, присвоено почетное звание «Ветеран труда». Его удостоены 47 передовиков производства. Это ткачиха Л. И. Терехова, старшая сьемщица З. Ф. Соколова и другие.

**А. КРЕМНЕВ.**



# УЛУЧШАТЬ БЛАГОУСТРОЙСТВО

Люберецкая партийная организация все больше внимания уделяет комплексному благоустройству городов и поселков района. Этот вопрос не раз выносился на обсуждение бюро ГК КПСС. На одном из заседаний, которое проводилось совместно с исполкомом горсовета, микрорайоны были закреплены за предприятиями, организациями и учреждениями; коллективы получили задания благоустроить прилегающую территорию, поддерживать на ней чистоту. Позже ход работ по благоустройству неоднократно проверялся специальными комиссиями и комитетом народного контроля. Принимались меры по повышению активности трудовых коллективов в благоустройстве населенных пунктов и микрорайонов.

На днях городской комитет партии вновь вернулся к этому важному вопросу. Было отмечено, что партийные организации, городские и поселковые Советы, хозяйственные руководители предприятий, совхозов и колхозов проделали определенную работу по улучшению благоустройства. Так, за второе полугодие 1975 года и первый квартал 1976-го в районе построено и введено в эксплуатацию 120,1 тыс. кв. м общеплощадной жилой площади; капитально отремонтировано 25 жилых домов; снесено 229 ветхих домов и различных построек. Отремонтировано 109,6 тыс. кв. м и построено вновь 70,8 тыс. кв. м дорог и тротуаров. Оборудованы две платные стоянки на 485 автомобилей. Освоена новая территория Люберецкого парка площадью 0,8 га; разбиты газоны на 27,7 тыс. кв. м; посажено 27 тыс. штук деревьев. Установлено 300 новых опор с уличными фонарями.

Значительно улучшилось оформление города — поселков района средствами наглядной агитации. Она стала более яркой, конкретной, целеустремленной.

Выполнение намеченного о комплексном плане по благоустройству значительно улучшило архитектурный облик городов и поселков района. Особенно изменился внешний вид главной магистрали города — Октябрьского проспекта.

С высокой ответственностью, планомерно и активно работают по комплексному благоустройству закрепленных микрорайонов партийные организации производственно-издательского комбината ВИНТИ, управлений механизации № 2, автотранспортной конторы № 1 «Союзгазпромстрой», исполко-

мы Лыткарино городского и Дзержинского поселкового Советов

В соответствии с решением бюро ГК КПСС по благоустройству городов и населенных пунктов района газета «Люберецкая правда» усиленно на своих страницах освещает эту тему. Статьи, корреспонденция, письма трудящихся и реальные материалы печатаются под рубриками: «За район образцового благоустройства», «Идет месячник благоустройства», «Сатирическим пером» и другими. На страницах газеты поднимаются проблемы охраны зеленых насаждений и состояния водоемов, печатаются материалы о санитарной очистке, улучшении внешнего вида дворов и улиц.

Вместе с тем бюро ГК КПСС отметило, что уровень благоустройства микрорайонов города остается все еще недостаточным. Не все партийные организации, хозяйственные руководители предприятий и организаций, а также руководители соответствующих служб с партийной ответственностью подходят к решению этого важного вопроса.

Не считают себя хозяевами и слабо работают на закрепленной территории заводы ВНИИБТ, электромускульных инструментов, мостостроительного оборудования, «Пластмасс», торгового машиностроения, им. Ухтомского, Панковский ремонтно-механический институт горного дела и горнохимического сырья, ДОК-13, ДРСУ-8, Люберецкое ремонтно-строительное управление. Недостаточен контроль за самостоятельным строительством гаражей и построек со стороны предприятий, домоуправлений и участков инспекторов милиции. Из-за этого неприглядный вид имеют поселок Калинина, со стороны железной дороги, микрорайон Красной горки, 115-й квартал.

Согласно постановлению бюро ГК КПСС от 28 мая 1975 года исполкомы городских и поселковых Советов депутатов трудящихся должны были организовать действенное социалистическое соревнование за звание «поселок, улица, дом образцового благоустройства». Такое соревнование ведется, но действенным еще не стало.

Некачественно и не в полном объеме выполняются работы по благоустройству близ объектов, славяемых СМУ №№ 2, 3 и 4 треста «Особстрой» № 2. В неудовлетворительном состоянии содержатся дороги ДРСУ-8 и Люберецкое ДРСУ. Срочного ремонта требуют асфальтовое покрытие и бордю-

ры Октябрьскому проспекту. В капитальном ремонте нуждается подземный переход в центре города. Пришли в негодность тротуары вдоль главной магистрали города. Не везде оборудованы и благоустроены заездные карманы для пассажирских автобусов и павильоны.

Крайне медленно строится ливневая канализация в Люберцах. Имеющаяся сеть от 115-го квартала не завершена, а поэтому не обеспечивает водостока.

Продолжают торговлю с лотков и машин без разрешения исполкомов местных Советов предприятия райпотребсоюза, продторга и треста столовых. Они часто портят газоны, оставляют после себя мусор, а отдел внутренних дел и санэпидемстанции примирились с таким положением.

Неудовлетворительно работает по уборке мусора комбинат благоустройства. Город все еще не обеспечен достаточным количеством урн.

Не предъявляют должной требовательности к руководителям отдельных предприятий и организаций по приведению в порядок производственных зданий, сооружений, дорог и тротуаров в закрепленных микрорайонах исполкомы местных Советов депутатов трудящихся. Еще не стал центром координации всех усилий в борьбе за образцовое содержание городов и поселков района штаб по благоустройству.

Бюро Люберецкого комитета партии засудило на своем заседании руководителей и секретарей партийных организаций тех предприятий, которые еще мало внимания уделяют вопросам благоустройства. Выступающие сообщили о мерах, которые собираются принять с тем, чтобы к 1 августа навести полный порядок.

В принятом постановлении указывается на необходимость усилить контроль за санитарным состоянием в городе и районе со стороны ОВД и санэпидемстанции. Штабу по благоустройству рекомендовано ежемесячно подводить итоги работы предприятий и организаций на закрепленной территории, а редакция городской газеты «Люберецкая правда» и многотиражных газет — посылать на своих страницах энтузиастов благоустройства, критиковать нерадивых, вскрывать недостатки и добиваться действенных мер по их устранению.

А. НИКИШОВ,  
зав. отделом пропаганды и агитации ГК КПСС.



На Косинской трикотажной фабрике распространяется новая форма соревнования под девизом «Обязательствам бригад — экономический расчет и инженерное обеспечение». Особенно активно проходит такое соревнование в бригаде А. А. Шашковой из швейного цеха. Специалисты обобщили опыт швей-мотористки Л. А. Кожуховой. Лучшие производственные операции рекомендовали к распространению среди молодежи. Сейчас наставница передает свой опыт Наде Степной.

Фото А. Огрызкова.

## ЕДИНОДУШНАЯ ПОДДЕРЖКА

В нашем районе ширится движение по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием Всемирного Совета Мира. Создан городской комитет содействия этой важной политической кампании. Возглавил его председатель городского совета профсоюза В. А. Тимофеев.

На днях состоялось расширенное заседание комитета с приглашением секретарей первичных парторганизаций. В эти дни повсеместно проходят митинги трудящихся, на которых передовые производственные коллективы призывают своих товарищей по труду поставить свои подписи под новым Стокгольмским воззванием.

## КРЕПИТЬ МОЩЬ РОДИНЫ

В конце смены в актовом зале производственно-издательского комбината ВИНТИ собрались партийные организации тех предприятий, которые еще мало внимания уделяют вопросам благоустройства. Выступающие сообщили о мерах, которые собираются принять с тем, чтобы к 1 августа навести полный порядок.

В принятом постановлении указывается на необходимость усилить контроль за санитарным состоянием в городе и районе со стороны ОВД и санэпидемстанции. Штабу по благоустройству рекомендовано ежемесячно подводить итоги работы предприятий и организаций на закрепленной территории, а редакция городской газеты «Люберецкая правда» и многотиражных газет — посылать на своих страницах энтузиастов благоустройства, критиковать нерадивых, вскрывать недостатки и добиваться действенных мер по их устранению.

Мысли и чувства полиграфистов выразил слесарь В. Майоров. Он сказал:

— Ставя свои подписи под новым Стокгольмским воззва-

нием, мы содействуем упрочению мира на земле. Четвертое десятилетие наш народ занят мирным созиданием. Это результат миролюбивой внешнеполитической деятельности нашей Коммунистической партии, ее Ленинского Центрального Комитета, лично товарища Л. И. Брежнева.

Каждый из нас сознает, что гарантии прочного мира на планете служат могуществом социалистического лагеря и, в первую очередь, нашей Родины. И мы должны увеличить свой вклад в развитие нашей экономики, в успешное выполнение задач, поставленных перед советским народом XXV съездом КПСС.

На митинге была принята резолюция, призывающая всех полиграфистов поставить свои подписи под новым Стокгольмским воззванием.

А. ТОЛСТИКОВ,  
наш внеш. корр.

## РАССКАЖИТЕ, ВЕТЕРАНЫ!

На одном из заседаний президиума Люберецкого городского комитета ДОСААФ, где обсуждался вопрос о подготовке к празднованию в январе 1977 года 50-летия оборонного общества, было принято решение собрать материалы по истории Люберецкой организации ДОСААФ.

Городской комитет ДОСААФ обращается к участникам Великой Отечественной войны, энтузиастам оборонно-массовой и военно-патриотической работы района с просьбой принять участие в деле освещения деятельности организаций общества в предвоенный и последующие периоды.

Мы просим рассказать о том

вклад, который внесли первичные организации Осоавиахима и его учебные подразделения в подготовку трудящихся к защите Родины. Интерес представляют сохранившиеся фотографии, вырезки из газет и журналов.

Одновременно просим изложить свои предложения по улучшению оборонно-массовой работы и повышению авторитета организации ДОСААФ на современном этапе.

Просим направлять письма по адресу: 140006, г. Люберцы, ул. Южная, 11, ГК ДОСААФ.

В ОНИЩЕНКО,  
председатель Люберецкого  
ГК ДОСААФ.

## АГИТБРИГАДА ВЫСТУПАЕТ В КОЛХОЗЕ

В тураевской бригаде колхоза имени Ленина побывала на днях агитбригада Гремячевского сельского клуба. В ее составе были лектор, педагог Держинской музыкальной школы, участники художественной самодеятельности клуба и Дома культуры энергетиков.

Выступала агитбригада на полевом стане. С большим вниманием слушали колхозники

лекцию на тему «Основные направления развития сельского хозяйства в свете решений XXV съезда партии», которую прочитал член общества «Знание» А. Рустамов.

В концерте выступили преподавательница музыкальной школы Л. В. Олешкевич, участники художественной самодеятельности Ю. Власкин, Све-

та Мирончик, Рашид и Радик Аминовы.

Хорошо отдохнули в тот день колхозники.

В ближайшие дни агитбригада побывает у тружеников совхоза «Белая Дача» и госплемзавода «Петровское».

А. НЕЛЮБИНА,  
секретарь парткома колхоза им. Ленина.

НА СВОЕМ заседании бюро первичной организации общества «Знание» заво-

да им. Ухтомского рассмотрело заявление Р. Ф. Савиной.

— Прошу принять меня в общество «Знание», — писала она.

Раиса Федоровна работает контролером

## РАСТУТ РЯДЫ ОБЩЕСТВА

ОТГ. Она внимательный, чуткий товарищ, требовательный работник, активно участвует в распространении знаний среди сельчанцев, разъясняет рабочим вопросы текущей политики партии и правительства.

Мнение бюро было единодушным: принять Раису Федоровну в ряды общества «Знание».

Всего за полугодие на заводе принято в общество «Знание» 12 человек.

А. БЕЛОВ.





# Сделаем наши реки и озера чистыми и полноводными

В январе этого года президиум Московского областного совета Всероссийского общества охраны природы принял постановление о проведении смотра санитарного состояния Москвы-реки и ее притоков. Смотров получил название «Операция «Москва-река». Цель этой операции — сделать наши реки чище и полноводнее.

Первичные организации общества охраны природы нашего района активно включились в смотр. Мы уже сообщали о том, как проходит операция «Москва-река» в Лыткарино. Провели рейды по проверке своих водоемов первичные организации общества в поселках Дзержинском, Малаховке, Косине. О том, что выявили рейдовые бригады, рассказывается ниже.

## Голубое с разводами

В зону Дзержинского поссовета входит сравнительно небольшой участок Москвы-реки — от моста до догрозучного причала карьера ЗИЛ. По левому берегу участка в реку текут четыре ручья. Почти каждый из них, так сказать, персональный.

Вот ручей ТЭЦ-22. По нему спускают энергетики отработанную воду, которая, размывая свое ложе, уносит в реку около 30 тысяч кубометров грунта. Смыла она также около 30 деревьев заложеного здесь парка, вода захватывает оседающие племзавода «Петровское».

А вот овраг. Он спускается к реке между ТЭЦ-22 и дер. Денисьево. Овраг этот сомешенный — по нему идет канализационная линия комбината производственных предприятий. Ею же успешно пользуются главный механик Люберецкого автотранспортного предприятия № 2 г. Прямик и главный инженер Дзержинской автотранспортной конторы г. Слуцкий, спуская из своих автомоков воду с маслом. Поэтому от лодочной станции, вниз по течению, на площади 20—25 кв. м. вода Москвы-реки вся в масляных разводах.

На территории Дзержинского поссовета расположены шесть автотранспортных хозяйств. Ни в одном из них (за исключением Люберецког № 2) нет линейной канализации. Поэтому все отработанные нефтепродукты попадают в реку. Зимой ни в одном хозяйстве снег на дворовых площадках не убирали, не вывозили. В период интенсивного таяния талая вода шла отсюда полами с нефтепродуктами.

Все хозяйства на мойку автотранспорта расходуют артезианскую воду. Вопрос о строительстве водооборотных сооружений, за исключением двух хозяйств, нигде не ставился. Нет поэтому ни проектов, ни средств.

## Сидим у озера...

Да, вот уже скоро два года, как жители Малаховки, многочисленные дачники поселя сидят летом у своего прекрасного озера и ждут, когда им разрешат в нем искупаться. Санэпидемстанция наложила запрет на купание в связи с тем, что озеро загрязнено неочищенными водами.

А еще в Малаховке есть речка Македонка. Хорошая была когда-то речка. Но за последние годы обмелела Македонка и так же загрязнена, как и озеро.

Малаховский совет общества охраны природы неоднократно рассматривал вопросы, связанные с чистой озером и речкой. А в 1973 году по этому вопросу принял решение Малаховский поселковый Совет. Однако полностью это решение не выполнено, и вот малаховцы сидят у озера...

Кто же виновник того, что в озере нельзя купаться, что речка захламлена? Особенно усердствуют в этом неблагоприятном деле учебно-профилактический санаторий Центросоюза (директор Т. К. Гаврилов) и поселок Московского радио завода (директор М. Г. Нестеров). Приложили руку и институт пушного хозяйства, и садовое товарищество «Горняк», и дачный кооператив, где председателем т. Шишкин. Вот как много разных организаций всего лишь на два водоема! А если им направить свои усилия на то, чтобы очистить, сделать полноводными озеро и речку? Возглавить это дело есть кому. Малаховскому экспериментальному заводу — приятно высокой культуры труда и производства — вполне под силу взять на себя роль лидера. Тем более, что этот завод когда-то «порядил» чудесное малаховское озеро, построив на реке плотину.

## Пехорка, Чечерка, Белое и Черное

Вот сколько водоемов в поселке Косино. И это еще не все. Помимо Белого и Черного озер есть здесь и озеро Голубое или Святое. Два речки, три озера. Порядочно. Но и они не справляются с той нагрузкой, какую им дает совхоз им. Моссовета. Свиноферма, кормоприготовительный цех совхоза свои отходы, обмывочные, отстой-

## ОПЕРАЦИЯ «МОСКВА-РЕКА»

ные воды через сеть земляных каналов и протоков сбрасывают в речки Пехорку и Чечерку — притоки Москвы-реки.

Грязные воды свинофермы и цеха заливают также берега Голубого озера, дуга, кюветы, дороги и тропы на окраине Косина. В озеро поступают и остатки ядохимикатов, удобрений с тепличного комбината совхоза. Две цистерны для хранения аммиачных вод не обвалованы и не огорожены...

В большом долгу перед природой совхоз им. Моссовета! Исполком горсовета своим решением от 23 апреля 1975 г. запретил занимать земельные площади поселков у дорог, парков, стадионов, на берегах озер, в охранной зоне памятников истории и архитектуры. Однако это решение не выполняется. Такие площади в Косине занимают под огороды жители поселка, работники совхоза. На берегах озер можно увидеть и свалки мусора, и бытовые отходы.

Операция «Москва-река» направлена на выполнение Закона об охране природы в РСФСР и совместным постановлением бюро МГК и МК КПСС, исполкомов Моссовета и Мособлсовета по усилению охраны окружающей среды в Москве и лесопарковой защитной зоне. Операция продолжается. Финалом ее должны быть чистота и полноводность наших рек и озер.

**А. РЕПИН,** председатель совета общества охраны природы при Дзержинском поссовете.

**Б. ПРИГОРОВСКИЙ,** председатель совета общества охраны природы при Малаховском поссовете.

**А. БУРНАШОВ,** председатель бюро ВООП Косинского поссовета, член штаба по руководству смотров водоемов при исполнении Люберецкого горсовета.

**З. МАРКЕЛОВА,** сотрудник редакции.

## ПУСТЬ ОЖИВУТ КАМНИ

Камни — огромные бесформенные глыбы, лежащие по одному и в куче с обломками железобетонных конструкций, явно портят вид лыткаринского квартала 3-а. На недавнем субботнике по благоустройству города была попытка вывезти камни, но это оказалось делом непосытым. Шутка ли сдвинуть многотонную громадину? По крайней мере, этого не удалось сделать даже с помощью автокрана.

Но между тем убрать камни можно. Нужна лишь более мощная техника. Только вот возникает вопрос: обязательно ли то, что нам не нравится и мешает, увезти подальше? Нельзя ли неприятное превратить в приятное?

Ведь и камень в умелых руках способен превратиться в предмет красоты. Порой его везут издали. Из камня рождаются произведения скульптуры, архитектуры. А может быть из глыб, что лежат в квартале 3-а, тоже удастся составить какую-то композицию и она украсит жилой массив?

С таким примерно вопросом обратился к архитектуре города Лыткарино Илья Самойлович Кучерскому.

— Идея эта действительно заслуживает внимания, — сказал он. — В свое время она возникла и была забыта. Теперь, когда квартал 3-а в основном уже сформировался, можно осуществить ее практически.

Да, камни вполне могут стать предметом архитектурного украшения города. Дело за немногим. Пусть предприятие, которое отвечает за благоустройство в квартале 3-а, выделит силы и хорошую технику, а архитекторы и художники придумают, как расположить камни.

Много красивых уголков в Лыткарине. Хороший фон создают возвышающиеся в квартале 3-а, покрытые деревьями, холмы. На них можно поднимать железобетонные ступеньки и сверху любоваться городом. И вот на днях, побуждаемый эстетическими и лирическими чувствами, решил я взобраться на холм, что рядом с заводом ЖБИ. Но чувствую мой быстро померкли, едва достиг я вершины и глянул вниз с южной стороны. Котлован или мини-ущелье по этому склону превращен в свалочную яму.

Большинство лыткаринцев любят, оберегают свой город. А тут — словно плевков в чистый колодец, откуда пьют все. С того же спрос за свалку, образовавшуюся на месте отдыха людей? В ответе, прежде всего, конечно, ЖКО, домоуправление, чьи владения простираются сюда. Но и популярность общества охраны природы объясняется стихийно возникающая свалка.

Так что, красоту надо не только создавать, но и уметь обращаться с ней, оберегать ее.

**М. ЛОЖНИКОВ.**



Березовая роща. Фото А. Огрызкова.

## ПОНРАВИЛОСЬ...

Обычно в Подмоскovie на лето водоплавающей дичи остается мало. В этом году конец весны, начало лета необычные — обильные дожди, много влаги. Уткам, куликам, цапкам это понравилось, они оказались в своей стихии и многие остались на населенных местах. На Святом озе-

ре в Косине нашли пять выводков кряквы. Есть выводки на Пехорке, на озере в Зенине.

Первичные организации общества охотников взяли под охрану новорожденных. Сберечь водоплавающих должны им помочь юнаты, все любители природы.

**В. ЛЕОНТЬЕВ.**

## НЕ ТОЛЬКО ПО МОСКВЕ...

Москва так стремительно развивается, что даже коренным москвичам, не говоря уже о пригородных жителях, не обойтись без путеводителя. Одних площадей, проспектов, улиц, переулков, проездов до четырех тысяч — кто может удержать в памяти их названия? И вот издательство «Московский рабочий» выпустило книгу «С путеводителем по Москве».

Но, кроме сведений о самой Москве, в справочнике рассыпаны факты и сообщения, которые пригодятся бы и в путеводителе по Люберецам, если бы такой был.

Граница нашего района с Московской лежит по кольцевой автомагистрали. Когда она построена? Какова ее протяженность? Путеводитель на все дает ответ.

Вроде бы мало лет прошло с постройки автокольца, а грузопотоку на нем стало тесно. Надо срочно расширять дорогу. В 1973 году строители приступили к реконструкции первой очереди — на участке от Горьковского шоссе до Новорязанского. Проезжая часть здесь расширится до 11,25 метра с каждой стороны, транспорт будет двигаться в шесть рядов. Для пешеходов сооружаются семь подземных переходов. Все работы по реконструкции дороги намечено закончить в 1977 году.

Автомагистраль рассекает Выхино на две неравные доли. Все, что

внутри огромного кольца, — это Москва. Юго-восточная окраина Выхины — Люберецкий район. В 1966 году в московскую часть Выхины пришло метро, вместе с железнодорожной станцией оно составляет единый комплекс. В конце прошлого года Ждановская линия метро нашла свое продолжение в Краснопресненской линии, и путь люберечан в центр столицы заметно ускорился.

Путеводитель описывает жилой массив Новые Кузьминки, первые строения туда пришли в 1953 году; поселок Косино с его тремя озерами — Белым, Черным и Святым, сохранившимися с ледникового периода; Люберецкую теплоэлектроцентраль, первая очередь которой заработала в декабре 1960 года, а в день 40-летия плана ГОЭЛРО; трехпролетный арочный мост через Москву-реку; Николо-Угрешский монастырь...

Итак, мы прошли только по одной, московской, границе нашего района. И то сколько интересно! А если описать все, что есть замечательного в Люберецах, Лыткарине, Малаховке и других населенных пунктах? Если поговорить о всех наших озерах, парках, лесах, памятниках истории и культуры?.. Неплохо было бы увидеть на прилавках книжных магазинов путеводитель по Люберецкому району.



24 июня 1976 г.



**КИНОТРИЛОГИЯ  
О ПАРТИЗАНАХ**

Киностудия им. Довженко заканчивает съемки фильма «Карпаты, Карпаты...» — последней части трилогии о подвигах партизан в годы второй мировой войны «Дума о Ковпаке». Режиссер-постановщик фильма Тимофей Левчук.

Сценаристы Игорь Болгарин и Виктор Смирнов создают обобщенную картину партизанского движения на Украине. В центре киноленты — образ командира партизанского соединения, действовавшего в тылу гитлеровцев, дважды Героя Советского Союза Силора Ковпака.

Рассказ о рождении соединения, о героических боях за Днепр и Припять в первых двух фильмах «Набат» и «Буря», авторы в последней части сосредоточили внимание на событиях 1943 года, когда народные мстители совершили беспрецедентный по героизму «карпатский рейд», разгромив отборные войска СС.



Роль Силора Ковпака играет украинский актер Константин Степанков.  
НА СНИМКЕ: кадр из фильма. В центре в роли Ковпака — народный артист УССР К. П. Степанков.

Фото Ю. Мосенжника.  
(Фотохроника ТАСС).

**РОМАН СЕНДАЛЯ — НА ТЕЛЕЭКРАНЕ**

БЕСЕДА ВНЕШТАТНОГО КОРРЕСПОНДЕНТА «ЛЮБЕРЕЦКОЙ ПРАВДЫ» С РЕЖИССЕРОМ-ПОСТАНОВЩИКОМ ФИЛЬМА «КРАСНОЕ И ЧЕРНОЕ» ГЕРОЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, НАРДНЫМ АРТИСТОМ СССР С. А. ГЕРАСИМОВЫМ.

Корр. Почему Вы выбрали для экранизации именно этот роман?

С. А. Герасимов. Знакомство с романом Стендаля всегда было непременным залогом духовного и эстетического развития молодого человека. Ибо «Красное и черное» — это не просто хроника жизни некоего молодого человека, вышедшего из своего круга и вошедшего в чужой класс. Так сказать, — трагедия выехки. Нет! За всем рассказанным в романе читатель масштаба Толстого, Горького, Луначарского, всегда видел некие всеобщие черты. Для каждого молодого человека роман представляет, выражаясь языком Горького, «огромный университет». Он учит пониманию тонких психологических процессов, которые сразу и не угадаешь. Этот удивительный роман сопровождал меня всю жизнь, из чувства признательности я дал ему нау, современную версию. Существует и французская версия. Но я сделал совсем иную.

Корр. С чего началась работа над фильмом?

С. А. Герасимов. С дипломного спектакля нашей мастерской во ВГИКе. Главные роли в спектакле исполнили те же актеры, что и ныне в телефильме: Наталья Бондарчук, Наталья Белохвостикова и Николай Еременко. Спектакль был перенесен на сцену Театра киноактера, где шел с аншлагами три года. Центральное телевидение заинтересовалось им, и мне было предложено поставить многосерийный телефильм.

Корр. Пожалуйста, расскажите о своей работе подробнее?

С. А. Герасимов. Вместить в несколько серий шестьсот страниц романа — дело трудное. Мы взяли лишь некоторые сцены. Но с таким учетом, чтобы сохранить не только действие, но и авторские отступления. Сам Стендаль разъясняет в них странные поступки своих героев: что они, на самом деле, по тому либо другому поводу думают и чувствуют. Это делает роман особенно интересным, ибо перед нами не только состояние человека, но и второй слой — слой движения мысли, оценки и самооценки. И делает это Стендаль неспроста. Как у истинно великого писателя, на первое место в его произведениях всегда выступает потребность говорить правду.

Некоторые сцены фильма снимались во Франции. Ездил туда и исполнитель роли Жюльена Сореля — Николай Еременко. На мой взгляд, это очень зрелый актер. Французские журналисты, познакомившись с Еременко, единодушно признавали в нем Жюльена Сореля, как его описал Стендаль. Он очень похож! — говорили они. Я думаю, это происходило за счет того, что Еременко очень вошел в этот образ. Он его много лет играл, и образ этот уже стал как бы продолжением его самого.

...Что можно снимать в современной Франции, в Париже о событиях полтора столетия давности? Все изменилось! Каждый пейзаж изменен веком. Есть, правда, у французской такой городок Сен-Лис. Когда необходимо снять старину, едут в этот городок. Кое-что мы там сняли. Но этого было

недостаточно, чтобы воспроднести точную атмосферу романа. Пришлось нам покопаться в записках, в Париже и у нас. Мы нашли старинные гравюры, под которые мы и подгоняли в дальнейшем наши интерьеры и костюмы действующих лиц. Немало хлопот было в связи с этим у нашего художника Пашкевича...

Корр. В Вашем новом фильме необычно много музыки...

С. А. Герасимов. Да. Дело в том, что в прошлых моих фильмах музыка не была мне нужна. В «Красном и черном» музыкальный фон все время сопутствует движению слова, мысли. Он как бы «становится» всю живую среду времени. Чтобы этого достичь, изрядно пришлось поработать композитору Ю. Я. Машкевичу. Пролетало множество записей музыки эпохи романа, но на этой основе написал совершенно новую, отвечающую духу фильма музыку.

Корр. Несомненно, что, посмотрев созданный Вами фильм, многие телезрители снова обратятся к замечательному роману Стендаля, а кто еще не знаком с ним — обязательно познакомится...

С. А. Герасимов. Такие произведения, как «Красное и черное» — это сокровища мировой культуры, ее фундамента. Без такого фундамента не могла бы существовать современная культура. В равной степени это относится и к великим произведениям мировой живописи, музыки и архитектуры.

Беседу вел Д. МАКАРОВ.

СУББОТА, 26 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 9.00 Новости
- 9.10 Утренняя гимнастика (Ца).
- 9.30 «Умелые руки» (Ца).
- 10.00 «Для вас, родители!»
- 10.30 «Красное и черное». Фильм 3-й серии (Ца)
- 11.35 Музыкальная программа «Утренняя почта» (Ца).
- 12.05 «По музеям и выставочным залам» (Ца).
- 12.35 «Больше хороших товаров».
- 13.05 Концерт (Ца)
- 13.50 «Поэзия» (Ца)
- 14.25 «Огни цирка» (Ца).
- 14.50 «Содружество». Тележурнал.
- 15.20 Концерт (Ца)
- 16.00 «Заповоье». (Ца)
- 16.30 «Отечливое — невероятное».
- 17.30 Мультфильмы (Ца)
- 18.00 Новости
- 18.15 «Человек Земли Вселенная».
- 18.45 Играть Государственный духовой оркестр Литовской ССР «Тримитас» (Ца)
- 19.10 «9-я студия» (Ца)
- 20.10 «Бенефис». Эстрадная программа (Ца)
- 21.00 «Время».
- 21.30 Фестиваль советской песни. По окончании — Новости.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

- 17.45 «Город и мы». Телеобозрение.
- 18.00 Играть оркестр русских народных инструментов (Ца)
- 18.30 «Бела Московского комсомола».
- 19.00 «Клуб кинопутешествий» (Ца).
- 20.00 «От 14 до 18» (Ца).
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 20.45 «Русская речка».
- 21.30 «Чужая родня». Фильм.
- 23.05 Московские новости.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

- 19.20 Реклама.
- 19.35 А. Толстой — «Русский характер».
- 20.15 «Справочное бюро».
- 20.30 «Горнорудные народы мира».
- 21.00 Концерт (Ца).
- 21.30 Иван Федорович Шпонка и его тетушка». Телеспектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

- 9.00 Новости
- 9.15 «Два заряду становишь!» (Ца).
- 9.30 «Будильник» (Ца).
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!»
- 11.00 Встреча южуров телестудии «Юрленок» с Героем Социалистического Труда, Героем погосредполнотом АН СССР В. С. Емельяновым (Ца).
- 11.45 «Хочу все знать». Киножурнал.
- 12.00 «Музыкальный кюсок». (Ца).
- 12.30 «Соблазны часа».
- 13.30 Концерт (Ца).
- 14.00 «О. всей души». (Ца).
- 15.55 Концерт классической музыки.
- 16.05 «Кинжальная лезвие».
- 16.50 «Международная панорама».
- 17.20 «В вашем доме». (Ца).
- 18.00 Новости
- 18.15 Мультфильм (Ца).
- 18.25 «Мустанг-ингоходец» Фильм.
- 19.25 «Песня, романс, вальс» (Ца).
- 20.00 «Клуб кинопутешествий» (Ца).
- 21.00 «Время».
- 21.30 «О балете». (Ца)
- По окончании — Новости

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

- 11.00 «Для вас, родители!»
- 11.30 «Творения Гога» (Ца).
- 12.00 «Шахматная школа» (Ца).
- 12.30 Кинопрограмма (Ца)
- 13.30 «Циниряка». Спектакль. (Ца).
- 14.00 «Поэт А. Савенко».
- 15.30 «Наука сегодня» (Ца).
- 16.00 «Полевая почта «Подвига».
- 16.30 «У театральнй афиши».
- 17.30 «В мире животных». (Ца).
- 18.30 Камерный концерт. (Ца).
- 19.00 «Мы — москвичи». (Ца).
- 20.30 «Спокойной ночи, малыши!»
- 21.00 Народные песни (Ца).
- 21.00 Документальные фильмы.
- 21.30 «Игра». Фильм (Ца).
- 22.20 Московские новости

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

- 19.10 «Улица. Транспорт. Пешеход».
- 19.25 «Свадьба как свадьба». Телеспектакль. (Ца).
- 19.30 «Фильм-концерт (Ца).
- 21.30 «Нам. Тернополь».
- 22.20 Реклама.

Редактор П. В. СПИРОВ.

**В кинотеатрах и Дворцах культуры**

**В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»**  
Сегодня: «УДИВИТЕЛЬНЫЙ ТИГР» — 10; «ПОВТОРНАЯ СВАДЬБА» — 11.30, 13, 15, 16.30, 18, 19.40, 21.10.

**В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»**  
Сегодня: «ТРОПОЙ БЕСКОРЫСТНОЙ ЛЮБИ» — 11; «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА» — 13, 18.45; «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ»; «ВОЗВРАЩЕНИЕ ВЫСОКОГО БЛОНДИНА» (два фильма в один сеанс) — 15, 20.30.

**В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО**  
Сегодня: «ВЫСОКИЙ БЛОНДИН В ЧЕРНОМ БОТИНКЕ» — 18, 21.  
Завтра: «ЧЕМПИОН» — 13, 18, 21.

**В ЛЫТКАРИНСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «МИР»**  
Сегодня: цветная кинокомедия «НИКАКИХ ПРОБЛЕМ» — 17.30, 19.30, 21.30 (большой зал).

**В МАЛАХОВСКОМ КЛУБЕ «ШАХТЕР»**  
Сегодня: «ЧЕЛОВЕК ИЗ ЛОНДАНА» — 19, 21.  
Завтра: «КОНТРАБАНДА» — 19, 21.

**ЖУКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ**

постоянно производит набор на вечерние курсы: радиомехаников по установке и ремонту телевизоров, водителей автомобиля (профессионалов), по повышению квалификации любителей, а также секретарей-машинисток.

Клуб располагает опытными преподавателями, хорошо оборудованными классами.

Вожделение проводится на автомобилях «Москвич-412».

Обращаться: Жуковский, ул. Маяковского, 13, тел. 177-65-56, в рабочие дни с 16 до 20 час.

Администрация. 3-3

По вопросам набора на все предприятия и в организации следует также обращаться в уполномоченном управления Мособлспланома по использованию трудовых ресурсов по адресу: Люберцы, Октябрьский пр., 206, комн. 15, тел. 553-17-35; г. Лыткарино, ул. Первомайская, 7/7, комн. 4, тел. 552-85-18.

**НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ**

Пишите: Люберцы ул. Красноармейская, 4-1. Звоните: редактор — 553-27-31, отдел партийной жизни бухгалтерия — 553-14-72, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 553-26-83, отдел промышленности — 553-27-35, отдел писем и общественной приемная — 553-27-07.

Люберецкая география Октябрьский пр., 150

**В ВОСКРЕСЕНЬЕ, 27 ИЮНЯ на стадионе «Труд» г. Люберцы состоится БОЛЬШОЙ ЭСТРАДНЫЙ КОНЦЕРТ «ЦВЕТЫ ПОДМОСКОВЬЯ»**

В концерте принимают участие: нар. арт. СССР Иван Перерезев, заслуж. артисты РСФСР Надежда Румянцева, Сергей Мартинсон, солистка хора им. Пятницкого Клавдия Коток,

**АРТИСТЫ ТЕАТРА, КИНО И ЭСТРАДЫ**

лауреат международного конкурса Галина Ненашева, артисты Борис Владимиров и Вадим Тонков, Владимир Ферапонтов, лауреат Всесоюзного конкурса Георгий Хазанов, исполнительница цыганских песен Татьяна Фидимова, вокально-инструментальные ансамбли «Русские узоры», «Цветы», «Магистраль», дикторы Всесоюзного радио и Центрального телевидения Анна Шилова и Владимир Ухин, а также другие коллективы и артисты.

**ПРОГРАММА КОНЦЕРТА ВЕДУТ:** засл. арт. РСФСР Борис Бунов, лауреат Всесоюзного конкурса Альберт Писаренков, конференсье Юрий Григорьев и Алексей Барушю.

**НАЧАЛО ПРЕДСТАВЛЕНИЯ В 16 ЧАС.**

Концерт состоится при любой погоде.

Билеты продаются в кассе Дворца культуры и у культургазанизаторов предприятий

Московская государственная филармония.

**КИНОТЕАТРУ «ПЛАНЕТА»**  
требуются кассир и уборщица.

Обращаться: Люберцы, Октябрьский пр., 198, кинотеатр «Планета».

2-2

**КИНОТЕАТРУ «ОРБИТА»**  
требуются киномеханики 1-й и 2-й категории.

Обращаться по телефону 554-54-54.

2-3

**АВТОБАЗЕ СТРОИТРЕСТА МОСПО**  
требуются шоферы всех классов, автотрановщики, бульдозеристы, экскаваторщики, автослесари

Обращаться: Люберцы, Котельничский пр., 4 Проезд автобусный: 305, 21, 5, 27 до остановки «Мальчишки». Телефон 554-54-70.

2-3